

Дорогие Гости!

Мы рады приветствовать Вас в нашем городе. Мы с радостью поможем Вам познакомиться с основными достопримечательностями Рязанского края и составим для Вас индивидуальный экскурсионный тур.

Музей-заповедник «Рязанский кремль»

Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник является одним из старейших музеев России. Он был основан 15 июня 1884 г. Первым его экспонатом стала икона св. мучеников Флора и Лавра XVIII в., подаренная собранию полковником А. А. Мариным. В 1890 г. музей, располагавшийся в здании присутственных мест, впервые был открыт для посетителей. Коллекции музея насчитывали 10 727 предметов. В настоящее время в составе музея-заповедника комплекс археологических и историко-архитектурных памятников, представляющих исключительную историческую, архитектурную и художественную ценность.

Адрес: г. Рязань, Кремль, 15

Рязанский государственный областной художественный музей им. И.П. Пожалостина

Рязанский государственный областной художественный музей им. И.П. Пожалостина – одна из российских сокровищниц изобразительного искусства. Коллекция художественного музея в Рязани создавалась в начале XX века силами энтузиастов – любителей искусства - через активную выставочную деятельность, приучавшую местную публику к восприятию профессионального изобразительного творчества. В этом уникальность рязанского музея среди старейших провинциальных музеев России, возникавших, как правило, на основе уже сложившихся собраний произведений искусства, подаренных городу основателями.

Основой музейного собрания послужили рисунки и гравюры, подаренные дочерьми И.П. Пожалостина, который проживал последние годы жизни в Рязани. В настоящее время коллекция музея насчитывает около 12000 экспонатов, демонстрирующих: Древнерусское искусство, Русское искусство XVIII - XIX вв., Русское искусство конца XIX - XX вв., Западноевропейское искусство, Декоративно-прикладное искусство, Народное искусство Рязанской области.

Адрес: г. Рязань, ул. Свободы, 57



Мемориальный музей-усадьба академика И.П. Павлова

В Мемориальном доме проводится экскурсия «Детство и юность Ивана Павлова», где Вы узнаете, как из обычного мальчишки вырос гениальный ученый, прославивший Россию и Рязань на весь мир.

Экскурсия по Дому науки - «Научное наследие академика И. П. Павлова», расскажет об открытиях ученого в области физиологии кровообращения, пищеварения и высшей нервной деятельности, гражданской позиции и нравственных принципах академика Павлова.

Экскурсия по павловской усадьбе познакомит с историей усадьбы, надворными постройками, садом и другими усадебными объектами. В административном здании музея работают постоянные выставки «Образ И.П. Павлова в искусстве» и «Нобелевские лауреаты России».

В музее можно не только побывать на экскурсии, но и поучаствовать в анимационных мероприятиях: «У самовара в доме Павловых», «Душа моя, банька», «Городошный турнир», «Забытая игра — крокет» «Именины в доме Павловых», «Детство — светлая пора» и др.

Адрес: г. Рязань, ул. Павлова, 25

Музей истории воздушно-десантных войск

Музей истории гвардейских воздушно-десантных войск расположен в здании военного десантного училища и является одним из уникальных и самобытных музеев Министерства обороны Российской Федерации, единственным в мире музеем подобного рода. Основу собрания фондов музея истории ВДВ составляют реликвийные знамена воздушно-десантных дивизий и бригад, участвовавших в Великой Отечественной войне, боевые ордена и медали воинов-десантников, образцы отечественного и иностранного стрелкового оружия, коллекции десантных парашютов, боевой и парашютно-десантной техники, предметы военной формы одежды, личные вещи, редкие документы, архивы командного состава ВДВ, фронтовые газеты, письма, фотографии деятельности и боевой учебы десантников, раритетная литература по боевой подготовке личного состава ВДВ, другие реликвии и музейные экспонаты.

Музей располагает кинозалом на 100 мест, в котором можно на широкоформатном экране посмотреть видеофильмы об истории и боевой подготовке ВДВ в современных условиях.

Адрес: г. Рязань, ул. Павлова, 25



Музей дальней авиации

Музей Дальней авиации создан в 1975 году к 30-летию Победы в ВОВ.

Экспозиция музея разделена на две части: это собственно музей и площадка авиационной техники под открытым небом. На стоянке музея собраны уникальные образцы боевой авиации, в различное время состоявшей на вооружении частей и соединений Дальней авиации. Это такие самолеты как, Ту-16, М-4, Ту-22П, Ту-22М2, Ту-22М3 и Ту-95К. В залах музея хранятся и экспонируются подлинные фотографии, личные вещи, военная форма и награды летчиков-героев, письма, карты довоенного и военного времени, пробитые пулями неприятеля, а также макеты самолетов.

Адрес: г. Рязань, ул. Белякова

Арт-студия Ягодкиных

Арт-студия это: Магазин авторских украшений; обучение, экскурсии и мастер-классы по витражу, валянию, созданию авторской куклы, декорированию и дизайну. А также мастер-шоу по технике горячего стекла – лэмпворк.

Адрес: г. Рязань, ул. Краснорядская, д.1, помещение 13

Музеи и заповедники Рязанской области

Музей К.Э. Циолковского, с. Ижевское

Музей был открыт в день 110-летия со дня рождения К.Э. Циолковского. Первое время он работал на общественных началах, а с июля 1969 г. стал филиалом Рязанского историко-архитектурного музея-заповедника. Экспозиция музея постоянная. В ней представлены материалы о прошлом села, о жизни и научной деятельности К.Э. Циолковского, о претворении в жизнь его идей. Основной фонд музея составляет 2477 единицы хранения, научно-вспомогательный фонд — 5254 единиц.

Большой интерес посетителей вызывает макет первой ракеты «09» в полную величину, одежда и образцы космического питания космонавтов, спускаемый аппарат космического корабля «Союз-22», на котором 23 сентября 1976 г. вернулись на родную землю космонавты В.Ф. Быков и В.В. Аксенов, документы К.Э. Циолковского, авторские прижизненные издания его работ.

Адрес: Рязанская область, Спасский район, с. Ижевское, ул. Зеленая, д. 23



Окский государственный природный биосферный заповедник

Окский государственный природный биосферный заповедник - единственный в России и один из 14 заповедников мира, удовлетворяющих требованиям к биосферным заповедникам. Здесь насчитывается 256 видов птиц, 57 видов млекопитающих, 37 видов рыб. Изучению и охране редких видов животных в заповеднике уделяется особое внимание. Питомники по разведению чистокровных зубров, русской выхухоли известны не только в России, но и во многих зарубежных странах. Питомник редких видов журавлей — единственное место в России, где можно увидеть сразу все виды российских журавлей. Сотрудники заповедника первыми в мире создали технологию по спасению белых сибирских журавлей стерхов. Стершат учат ходить, а в последствии и летать, питаться не вольерной пищей, общаться с себе подобными, то есть учат их жить.

Во время путешествия по Окскому заповеднику туристы имеют возможность узнать об истории заповедника, особенностях природы Мещеры, посетить Музей природы, зубровый питомник, уникальный журавлиный питомник, принять участие в кормлении зубров и птиц.

Адрес: Рязанская область, Спасский район, п/о Лакаш, п. Брыкин Бор

Государственный музей-заповедник С.А. Есенина, с. Константиново

Государственный музей-заповедник С.А. Есенина является одним из крупнейших музейных комплексов страны. Музей С.А. Есенина — это исторически сложившийся комплекс мемориальных строений, включающих в себя усадьбу родителей, церковь Казанской иконы Божией Матери, часовню в честь Святого Духа, Константиновскую земскую школу, усадьбу последней помещицы села Константинова Л.И. Кашиной, Спас-Клепиковскую второклассную учительскую школу в Клепиковском отделе музея.

Сердцем музея является родительская усадьба Есениных, где была воссоздана атмосфера быта того времени, когда поэт приезжал в родной дом. Рядом с домом находится восстановленная к 100-летию со дня рождения поэта деревянная земская начальная школа, которую закончил Сергей с похвальным листом. Созданная там экспозиция рассказывает о роли земских школ в образовании и воспитании крестьянских детей.

В мемориальном классе экспонируются грифельная дощечка, которой пользовался Сергей Есенин, фотографии его первых учителей, учебники. Украшением села является Казанская церковь — памятник архитектуры 18 века. В ней крестился «раб Божий, нареченный сын Сергий». Священник И.Я. Смирнов способствовал поступлению 12-летнего Сергея в Спас-Клепиковскую школу, где сейчас открыт отдел музея-заповедника.

Адрес: Рязанская область, Рыбновский район, с. Константиново



Историко-культурный, природноландшафтный музей-заповедник "Усадьба С.Н. Худекова"

Удивительный по красоте ансамбль был построен в 1889 г. Сергеем Павловичем фон Дервизом — сыном строителя Московско-Рязанской железной дороги, которого за огромное состояние называли «русским Монте-Кристо».

Проект разработал Федор Шехтель — знаменитый архитектор, чьим именем назван целый стиль. Про дворец фон Дервиза современники говорили, что «это ожившая сказка: башенки, орлы, арки, лестницы, спускающиеся к прудам, мост любви и статуи кентавров, гроты с настоящими кораллами, которые привозили со Средиземного моря». В 1947 году здесь снимались эпизоды фильма «Золушка».

Адрес: Рязанская обл., Кораблинский р-н, с. Ерлино, ул. Административный центр, д. 5

Усадьба фон-Дервиза в Кирицах

Удивительный по красоте ансамбль был построен в 1889 г. Сергеем Павловичем фон Дервизом — сыном строителя Московско-Рязанской железной дороги, которого за огромное состояние называли «русским Монте-Кристо». Проект разработал Федор Шехтель — знаменитый архитектор, чьим именем назван целый стиль. Про дворец фон Дервиза современники говорили, что «это ожившая сказка: башенки, орлы, арки, лестницы, спускающиеся к прудам, мост любви и статуи кентавров, гроты с настоящими кораллами, которые привозили со Средиземного моря».

В 1947 году здесь снимались эпизоды фильма «Золушка».

Адрес: Рязанская область, Спасский район, с. Кирицы

Музей «Русский самовар», г. Касимов

В музее представлено около 400 разнокалиберных экспонатов, представляющих четыре века русского чаепития. Один из самых первых самоваров, выпущенных тульской фабрикой Назара Лисицина в 1778 году, — родоначальник всего собрания. Есть здесь самовары тульских фабрик Баташова, Тейле, братьев Маликовых, Санкт-Петербургской фабрики Дубынина и некоторых других: от гигантов вместительностью четыре ведра, стоявших на железнодорожных вокзалах, до малютки емкостью всего в один стакан.

Адрес: г. Касимов, ул. Советская, 4



Музей деревянного зодчества, с. Деулино

Уникальные и необычные, авторские работы из дерева, искусственного камня, стекла, пластика, металла и других материалов.

Вы попадете в настоящую лесную сказку, где живут лешие, Баба Яга, добрые гномы. Всю эту красоту, поражающую воображение, придумали и исполнили хозяева домаусадьбы.

Это настоящий праздник для вас! Масса впечатлений и эстетического наслаждения.

Адрес: Рязанская область, Рязанский район, село Деулино

Скопинский гончарный промысел

Скопинский Центр народных художественных промыслов и ремёсел продвигает и развивает не только гончарный, но и другие редкие промыслы — михайловское кружево, шиловскую лозу, кадомский вениз.

Туристам, приезжающим в город Скопин, будет предложено посещение горницыэкспозиции всех народных промыслов и ремёсел Рязанской области, экскурс в историю Скопинской художественной керамики с проведением мастер-классов ведущих гончаров Скопинского гончарного промысла, интерактивные программы во всех мастерских Центра, рассказывающие о секретах, истории и традициях различных промыслов Рязанской области.

Адрес: Рязанская область, г.Скопин, ул. Ленина, д.20